吉利工业互联网实现"岛式生产"

本报讯 (记者 陈昕)在2021中国国际智能产业博览会上,来自重庆的吉利工业互联网平台总部广域铭岛将一座微缩版"智能工厂"搬到了现场。通过GSWE(Geega Smart Works Education)数字实训工厂场景,企业可以零距离感受岛式生产、柔性定制、混排作业。

从"生产线"到"生产岛",一字之差背后是对传统生产模式的颠覆性革新,广域铭岛展示这座智造"岛",用场景化示范的方式向公众进行还原。

首创演示的岛式生产

一个生产场景,同时生产数种不同产品,满足市场个性化需求,这就是柔性生产。

与流水线的刚性生产相对,柔性生产被称作智能制造的黑马。

据悉,广域铭岛所提出的GSWE数字实训工厂,就是基于智能化柔性制造新模式的技术创新,在全国当属首创。

面对传统流水线只适应生产少品种、大批量产品的难点,GSWE智能化柔性生产线以"岛"为单元——供应链协同岛、分拣岛、装配岛、个性化定制岛、包装岛,甚至还有成品交付岛,让用户提取商品像取快递一样简单便捷。

这些生产岛,颠覆了多品类、小批量生产需求流程。其魅力就在于不受传统流水线工装、夹具的限制,具备可重构的岛式生产、实现多品类的混排作业、高敏捷的柔性制造、供应链网络化协同、新技术应用5大优势。

GSWE为什么诞生在广域铭岛

GSWE数字实训工厂是全球首个以工业互联网平台为支撑的岛式生产方式示范应用场景。"看得见摸得着"的GSWE场景演示,不仅向外界展示了工业互联网关键技术的研发与场景化应用,也为传统制造和生产方式打开了全新视野。

广域铭岛有关负责人介绍,对用户来说,参与感

体验感更高,重构起"以用户为中心"的智能制造新模式;对企业来说,减少试错,让昂贵的机械手臂物尽其用,降低设备成本。

作为源于汽车行业、为全行业提供数字化转型服务的工业互联网平台,广域铭岛依托吉利深厚的制造底蕴,旨在整合工业产业链资源,打造中国制造业转型的数字化基座,为企业提供全链路数字化转型解决方案,跨行业、跨领域、多场景助力企业转型升级。

"这是被现实痛点倒逼出来的创意。"GSWE项目负责人称,即便传统制造企业愿意试用工业互联网技术,但是生产线停机造成的损失以秒计,况且实验室研究出来的产品,就是技术人员自己也没把握说"即插即用",适配风险双方都无法估量。

通过广域铭岛提供的混合云部署方式,结合物联网、大数据 AI 的能力,GSWE 这样一个集工业视觉、5G、AI、区块链、标识解析等"黑科技"于一身的"数字实训工厂",既能做到市场端对产品种类多、批量小的需求敏捷应对,还能做到生产成本及效率的最优。



在 2021 年全 国大众创业万众创 新活动周北京会场 主题展上拍摄的 96 核高性能区块 链专用芯片。

新华社记者 [超 摄

奉节开展 "法律援助进村入户"活动

本报讯(通讯员 朱华 杨东 记者 黄仕明) 今年以来,奉节县司法局结合"学党史,促发展"与 "我为群众办实事"实践活动,充分利用节假日和 星期日积极组织法律援助中心和律师事务所等单 位分别到全县32个乡镇、街道的社区、田间院坝 和工地开展了"法律援助进村人户"法制宣传活动,助力乡村振兴。

各单位派出法律工作者、专业律师和青年志愿者队伍积极参与法律援助宣传活动,他们为各乡镇、街道企业和广大村民提供了法律咨询,讲解了法律援助的相关规定及办理程序,并发放《奉节县法律援助指南》《常用法律知识读本》和《奉节县法制宣传知识》等法制宣传资料6万余份,深受广大城乡居民好评。

万州区科协坚持不懈抓好疫情防控

本报讯 (通讯员 代凤娟)根据新冠肺炎疫情防控工作有关规定,万州区科协严格落实"四方"责任,抓好秋冬季疫情防控,切实维护人民群众生命健康。

外防输入。严格执行疫情防控相关制度,对单位外来人员进行登记、测温、检查"两码"。要求全体职工小事不出万,大事不出渝,外地回万职工需持48小时核酸阴性证明返岗。

内防反弹。定期学习传达疫情防控工作最新要求和文件精神,要求全体干部职工克服麻痹大意思想,充分认识秋冬季呼吸道传染病高发等因素叠加导致的疫情传播风险,时刻增强疫情防控意识,切实加

强自我防护。

做好防控物资储备。对口罩、酒精、一次性手套等防控物资进行统一储存和保管,定期检查疫情防控物资储备情况,对不足的物资及时进行购买补充,打有准备之仗。

加强防疫科普宣传。发挥科协系统优势,根据疫情防控有关要求,组织全区各级科协组织、科技工作者和科技志愿者,通过科普活动以及科普云终端、科普万州公众号等开展疫情防控科普宣传,扎实做好新冠肺炎防护知识科学普及,科学辟谣,引导公众进行科学防护,养成健康良好的生活习惯。



科学生活知多少

本栏目由重庆市全民科学素质纲要实施工作办公室协办

大豆能够用来造汽车吗

大豆是地球上最重要的豆类,与我们的生活息息相关。十多年前,一群农民主动找到了美国的福特公司,期望为美国中西部地区获得丰收的大豆寻找新的用途。尽管大豆与汽车好像风马牛不相及,但一系列的材料魔术还是让两者找到了融合点。

大豆蛋白质是大豆榨油后留存的副产品,传统上会制成饲料喂养生猪和家禽,但福特公司的研究人员另辟蹊径,通过一系列的化学反应将大豆蛋白质开发为大豆油基泡沫,并最终填充到了普通的汽车坐垫上。

自2011年以来,大豆泡棉已成为福特在北美地区

汽车椅垫、椅背和头枕的主要用材,福特锐界的"绿色座椅"是9公斤大豆萃取出的极品。

与传统的基于石油制成的不可回收的发泡材料相比,大豆发泡材料的回收率达到24%,并能减少排放可挥发有机物。仅此一项,就省去了原来传统石化发泡材料坐垫的泡沫用量

在众多汽车厂商的努力下,汽车正在变得越来越环保。

的三分之二。



少点睛科技

空间站为何建在400公里高度

目前仍在轨运行的国际空间站,以及我国的 天宫一号、天宫二号空间实验室,都在约400公里 高度的轨道上运行。为什么空间站要建在400公 里的高度?

一是满足太空实验所需要的条件。国际航空联合会将100公里的高度定义为大气层和太空的界线,即"卡门线",卡门线外为太空。太空具有接近真空的环境、无云层遮挡的望远镜观测优势、近乎无重力的实验条件等,400公里高度足以满足。

二是从运行成本考虑。空间站飞往更高的轨道需要提供更多的能量,对运载火箭的运载能力是一个很大的考验,其成本也过于高昂,因此没有必要在更远处建空间站。

三是安全因素。在地球周围1500公里以外存在名为"范艾伦辐射带"的空间区域,在空间天气扰动的时候还会向上、向下扩张,扰动可能只有1000公里高度左右,对飞行在其中的飞行器伤害很大。同时,地球朝向太阳正面的磁层在太阳活动强烈时也可能压缩到3万公里附近,此时空间站也可能沐浴在太阳风的对能粒子当中。一旦发生上述两种情况,不仅对航天员的生命健康是巨大的威胁,还会伤害仪器设备。

综上所述,空间站飞行在 400公里高度附近是比较安全而 合适的。

